Oppsummering 20/4

Taylor-polynomer

* Lineariseringen til f omkring x = x, er Taylor-polynomet av grad 1:
p1(x) = f(x0) + f'(x0) (x — xo)
* Generelt: Taylor-polynomet av grad n:

Pn(x)

1
= f(xo) + f'(x0)(x — x0) + ﬁf”(xo)(x —Xo)?

+ £ (Gxo) (x = x0)™

(o) (x = x0)* 4 -+ + i

3.2-1 (n—1)-3-2-1

* Med summenotasjon:

Pn() = X0 f® () (x — x)¥
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Restleddsformelen

Taylors restleddsformel
fx) = pn(x) + Ry(x),
hvor
(N+1)
Ry(o) = 9
(N +1)!
Her er c et tall mellom a og x.

(x — a)N+1,

Kan brukes til 3 estimere feilen vi far ved a
erstatte funksjonen med Taylor-polynomet.

Taylor-rekker

* Taylors restleddsformel:
f(x) =pn(x) + Ry(x),
Dersom
1\1/1_r)r010 Ry(x) =0
kan vi ha
f@) = lim py(o).
Dette gir Taylor-rekka

) = Zitco i f X (o) Cx — xo)¥.
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Plan for resten av undervisningen

Komplekse tall

— Det komplekse planet, Eulers formel

— Komplekse ligninger

— n'te-rgtter

Linezer algebra

— Ligningssystemer, matriser og matriseoperasjoner
— Determinanter

— Transformasjoner

Funksjonslaere og derivasjon

— Kontinuitet og deriverbarhet

— Koblede hastigheter

— Grenseverdier

— Maksimums- og minimumspunkter

— Numeriske metoder (halvering og Newton)

Plan for resten av undervisningen

— Bestemt integral som grense av Riemannsum og som
areal

— Numerisk integrasjon (trapesmetoden og Simpsons
metode)

— Volum av omdreiningslegemer og buelengde

— Analysens fundamentalteorem og antiderivasjon
Differensialligninger

— Retningsfelter og Eulers metode

— Separable differensialligninger

— Forsteordens linezere differensialligninger og

integrerende faktor -

— Andreordens linezre differensialligninger med
konstante koeffisienter

Taylor-polynomer

.

Integrasjon 7

Mandag

=25/4

Onsdag
27/4

Mandag

" 2/5

Onsdag
4/5
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Litt info

Ny oblig lagt ut. Frist 6. mai kl 14.
Sjekk antall godkjente obliger pa Studentweb!
Kursevaluering onsdag 27. apri

Uke 19 (9. og 11. mai): Mulighet for
giennomgaelse av en eksamen.
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